

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一刊号:CN 41-0008 安阳网 http://www.ayrbs.com

8 -2021年5月 星期二 农历辛丑年四月初七

第11334期 今日8版



感恩抗疫奉献 致敬白衣天使

国旅安阳城开展"5·12"国际护士节系列活动

本报讯 (记者 姚 芳)"感谢国旅安阳城邀请我们观看电影 《扫黑·决战》。除了这次观影活动,听说国旅安阳城还开展了面 向医护人员的系列活动,让我们感受到社会对医护群体的关注, 增强了从事医护工作的荣誉感。"安阳职业技术学院医药卫生学 院学生齐文礼在国旅安阳城银兴国际影城观影后激动地说。

5月16日,国旅安阳城邀请安阳职业技术学院医药卫生学 院的学生及教职员工参加了观影活动。该活动是国旅安阳城 开展的以"感恩抗疫奉献、致敬白衣天使"为主题的"5·12"国际

除观影活动外,系列活动还包括5月15日、16日举办的

"妙手仁心、香约国旅"插花 DIY 活动。此外,国旅安阳城为了 致敬医护人员在疫情防控期间及平日工作中守护群众身体健 康的辛勤付出,向市人民医院新院的医护工作者和安阳职业技 术学院医药卫生学院学生及教职员工送去800张观影券。系 列活动的开展受到广大医护人员的好评,大家对国旅安阳城开 展的回馈医护工作者系列活动给予赞许。

国旅安阳城将继续秉承优秀企业应有的担当,生动展现在 经济、社会、文化、生态等领域开拓创新、昂扬进取的精神面貌, 以全面建成小康社会为目标,努力打造我市商业又一城,助力

中共安阳市委机关报 安阳日报报业集团出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安0025

牢记嘱托 沿着总书记指引的方向前进

红旗渠,高举红旗永向前

□本报记者 刘剑昆

"劈开太行山,漳河穿山来,自力 更生创奇迹,高举红旗永向前,高举 红旗永向前……""五一"假期,这首 名叫《定叫山河换新装》的乐曲在红 旗渠畔响起,先是红旗渠景区的工作 人员和林州当地的市民唱,接着是受 到感染的外地游客一起唱。一曲铿 锵旋律唱得人们激情澎湃,唱得太行 山迎风开怀。

红旗渠的建设以及建设中孕育 形成的"自力更生、艰苦创业、团结协 作、无私奉献"的红旗渠精神,引领着 勤劳勇敢的林州人"又踏层峰望眼 开",不断创造发展奇迹,相继谱写了 战太行、出太行、富太行、美太行、福 太行的发展五部曲。

战天斗地举红旗

"渠道网山头,清水到处流;吃的 自来水,鱼在库中游;遍地苹果笑,森 林盖坡沟……"这是红旗渠建设前林 州人民对美好生活的向往。

受气候、地形及地质条件的影 响,林州市土薄石厚、水源稀缺,历史



红旗渠青年洞(张万强 摄)

上十年九旱。据《红旗渠志》记载,在 红旗渠修建之前,林州市550个行政 村中有307个村人畜饮水困难,有100 多个村的村民要跑5公里以上取水。

人民对美好生活的向往就是我 们的奋斗目标。为了实现"清水到处 流""生活日日好"的梦想,1960年2 月,3.7万多名干部群众奔赴修渠工 地,劈山填谷,开山凿渠。

红旗渠建设过程中, 林州人民

不依赖国家,不向上伸手,不等不 靠,没有工具就自己制,没有石灰 就自己烧,没有抬筐就自己编,没 有炸药就自己造,粮食不够吃就采 野菜、下漳河捞水草充饥……不畏 艰险、百折不挠, 林州人民喊出了 荡气回肠的豪迈口号:"既然愚公能 移山, 我们修渠有何难; 立下愚公 移山志,决心劈开太行山。"

工地是前方战场,机关、厂矿、农

村就是后方阵地;前方开山劈岭,后 方全力支援。历时10年,先后有30 万修渠人发扬自力更生、艰苦创业、 不懈奋斗的精神,用简陋的工具绝壁 穿石,削平1250座山头,架设151座 渡槽,开凿211个隧洞。大家要为饱 受缺水之苦的太行山人圆梦。

"愚公"奋起十春秋, 引来漳河 润田畴。1965年4月5日,红旗渠 总干渠竣工通水; 1966年, 3条干 渠竣工通水; 1969年, 红旗渠全线 竣工,全长1500公里的"人工天 河"由此横空出世。

红旗渠结束了林州人民祖祖辈 辈缺水盼水的历史,不仅解决了该市 人畜吃水困难,而且把大部分农田变 成了水浇地,为农业生产创造了良好 条件,为逐步实现工业化、现代化、城 镇化奠定了基础。

三业并举铸辉煌

薪火相传终有继,江山更待新宇 开。在红旗渠精神的鼓舞下,今天的 林州人坚持精神立市,工业、建筑业、 文化旅游业三业并举。

(下转第4版)

习近平总书记重要讲话在我市引起强烈反响

本报讯 近日,习近平总书记在 我省南阳市主持召开推进南水北调 后续工程高质量发展座谈会并发表 重要讲话。我市广大干部群众表示, 要抓好贯彻落实,加大水质保护力 度,持续提升水资源集约节约利用水 ,加强沿线管护,推动工程扩能增 效,全力为人民谋福祉。

学习习近平总书记的重要讲话 精神后,林州市机关党员干部认为, 人民对美好生活的向往就是林州市 委、市政府的奋斗目标。林州市 116万群众对饮水的需求已从安全 饮水转向高质量饮水。南水北调安 阳市西部调水工程的实施, 正是对 人民迫切需求的最好回应。这项工 程的实施是在新时代书写红旗渠畔 新的水故事,是继续谱写传承弘扬 红旗渠精神的新篇章。

林州市南水北调指挥部常务副 指挥长郭玉林说:"水,牵动着林州市 的神经和情感,关系到林州市的生存 与发展。昔日,林州人劈山修渠;今 朝,南水北调安阳市西部调水工程正 在紧张施工中,林州人民有望在今年 年底喝上甘甜的丹江水。

安阳县瓦店乡副总河长、副乡长陈 志强说:"习近平总书记在南阳市视察 时讲,人民就是江山,共产党打江山、守 江山,守的是人民的心,为的是让人民 过上好日子。作为基层水利战线上的 一员,我一定践行习近平总书记的要 求,把兴水利、惠民生、促发展作为工作 指南,多给群众办实事、办好事,为瓦店 乡水利发展贡献自己的力量。"

汤阴县水利局局长张东亚表示, 习近平总书记的重要讲话为今后南水 北调和节约用水等工作指明了方向。

"我们要认真学习贯彻落实讲话精神, 按照推进南水北调后续工程总体要求, 持续强化配套工程运行管理,加强对水 源保护区范围内水污染风险源的排查 和整治,科学制订用水计划,全面协调 推进城乡供水一体化,保障生态补水需 求,扩大南水北调工程效益,促进乡村 振兴、城乡融合发展。"张东亚说。

内黄县东庄镇党委书记秦志岩说: "我们要拿出南阳挖掘传统中医精髓、发 扬传统文化魅力的劲头,结合东庄镇实 际情况,继续大力发展温棚瓜菜优势产 业,实现广大群众增产增收。同时,要切 实做好南水北调'最后一公里'相关工 作,扎实推进城乡供水一体化建设进程, 优化水资源配置,确保民生工程顺利实 施。"内黄县水利局党组书记、局长杨社 军说:"我们要立足本县实际,借助南水 北调受水区和全省'饮用水地表化试点 县'的优势,高质量推进城乡供水一体化 工程建设,让全县人民吃上甘甜的丹江

滑县骨科医院党总支书记、常务 副院长明新杰说:"习近平总书记对 中医药的发展给予肯定。我们倍感 振奋,一定要'传承不泥古、创新不离 宗',把滑县黄塔明氏正骨发扬光 大。"道口镇街道党工委书记靳晓锋 说:"习近平总书记的南阳之行充分 展现了领袖的赤子之情和无疆大 爱。我们要传承精华、守正创新,将 新发展理念和民生结合,推进乡村全 面振兴。"牛屯镇党委书记刘卫闯说: "牛屯镇种植金银花2000余公顷。 习近平总书记调研指导中医药产业, 让我们精神振奋。下一步,我们将扩 大金银花等中药材的种植面积,带动 群众增收。" (本报记者)

开栏的话

2021年,奋进的中国迈上新的征程,奋斗的中国共产党迎来百年华诞。为庆祝建党100周年,本报今日起在《奋斗百 年路 启航新征程》栏目下推出《百年风华 出彩安阳》子栏目,将围绕市委、市政府带领全市广大干部群众不负重托、砥砺 前行,以党建高质量推动发展高质量,各项事业取得的历史性成就、发生的历史性变革等,全方位展现安阳的发展变化。

-路风雨一路歌 砥砺奋进新征程

·我市工运事业发展回眸

□本报记者 魏 兰

巍巍太行,悠悠洹水,在这片山 与水的交会处,闪耀着一颗璀璨的明 珠——国家级历史文化名城安阳。 太行高耸,承载着安阳工人运动的辉 煌历史;洹水长流,见证了古都工人 阶级的豪迈激情。

伴随着共和国前进的脚步,从东 冠带巷到工人文化宫,从友谊路到工 会大楼,市总工会几易其址;从组织 职工开展大生产运动到发动职工参 与改革,从动员职工建功立业到切实

维护职工权益,全市各级工会组织在 中国共产党的领导下,始终坚定不移 地在中国特色社会主义工会发展道 路上奋勇前行。

峥嵘岁月 凝聚奋起力量

1921年10月,中国劳动组合书 记部干事、京汉铁路工人运动负责 人、共产党员李震瀛来到安阳,于当 年11月成立了由72人参加的彰德铁 路工人俱乐部。这是安阳由共产党 人领导的第一个工人组织。

作为豫北地区工人运动的中心 和中原大地工人运动的重要支撑, 1923年,彰德铁路工人俱乐部更名为 京汉铁路总工会彰德分会。这一年, 安阳铁路工人参加了震惊中外的京 汉铁路大罢工。工人们登上机车,拔 掉火门,将锅炉放水。一时间,整个 车站处于瘫痪状态。罢工遭到残酷 镇压,最后以失败告终,其后安阳工 运转入低潮。

随着一位工运领袖的到来,安阳 工运再次出现转机。1925年6月10 日,回国后被委派到安阳开展工运工

作的杨介人和国民党军官徐向前组 织安阳各界人士3000余人在高阁寺 广场召开声援五卅运动大会,建立了 针对上海五卅运动的救援会。

1930年6月21日,豫新纱厂400 多名工人在袁林集会,准备成立赤色 工会,但因叛徒告密而以失败告终。 纱厂工人运动的失败没有动摇六河沟 煤矿工人斗争的热情。(下转第2版)

全市党史部门 主要负责人会议召开

本报讯 (记者 李庆龄) 昨 天,全市党史部门主要负责人会 议在市党政综合楼召开。市委常 委、秘书长董良鸿出席会议并讲

会议对2021年全市党史工 作进行了全面部署,并对命名的 第三批市中共党史教育基地进行

董良鸿指出,全市各级党史 部门认真落实中央、省委和市委 关于党史工作的部署与要求,围 绕中心、服务大局,在党史资料征 编、党史宣传教育、党史资政育 人、党史队伍建设等方面做了大 量卓有成效的工作。

董良鸿强调,今年是建党 100周年和"十四五"开局之年, 做好党史工作有着特殊重要的意 义。一要提升政治站位,牢牢把 握党史工作正确政治方向。要坚

持"党史姓党",坚定政治立场,严 守纪律规矩。二要突出主题主 线,奋力扛牢党史工作新使命。 要聚焦主业增添"营养剂",突出 主题编好"教科书",抓住主线讲 好"必修课",编写具有安阳特色 的党史学习教育读本,用活、用好 安阳丰富的革命遗址、遗迹和纪 念场馆等资源,着力打造激活红 色记忆、弘扬革命精神、传承红色 基因的重要场所和亮丽"风景 线",高质量服务党史学习教育。 三要勇于担当作为,奋力书写党 史工作新篇章。要主动作为、拉 高标杆、勇于创新,以更高标准、 更严要求谋划和推动党史工作, 结合安阳实际,用心、用力、用情 开展工作,形成特色,打造亮点, 不断开创党史工作新局面,以优 异成绩庆祝中国共产党成立100 周年。

围绕中心大局 把握工作重点

市委宣传部举办理论学习中心组党史学习教育 第三期专题读书班

本报讯(记者 王韵涵)5月 13日、14日和17日,市委宣传部 在市党政综合楼举办了为期3天 的理论学习中心组党史学习教育 专题读书班。市委常委、宣传部 部长王朴主持读书班并讲话。

王朴指出,自党史学习教育 启动以来,市委宣传部严格按照 中央和省委部署与要求,坚持 规定动作"不漏项、"自选动 作"有特色,党史学习教育呈现 出起步扎实、推进有力、进展顺 利的良好态势。他强调,要提高 政治站位,坚持高标准、高质 量,在党史学习教育中走在前、 做表率,保持全市党史学习教育 良好态势。要把握工作重点,重 点抓好专题学习,开展好"我为

群众办实事"实践活动,组织好 专题组织生活会, 抓好党员干部 专题培训,推动部机关党史学习 教育走深、走实。要围绕中心大 局,开展好庆祝中国共产党成立 100周年系列活动,抓好全国文 明城市创建工作, 围绕中心、服 务大局,做好舆论宣传,提升安 阳城市形象,为我市"十四五" 开好局、起好步提供坚强的思想 保证和强大的精神力量,以优异 成绩庆祝建党100周年。

会议集中研读了习近平同志 《论中国共产党历史》和《中国共 产党简史》,4名机关同志、3名基 层代表分别围绕"学党史、悟思 想、办实事、开新局"主题作了交

创业青年开讲 聊聊"我和我的城"

我市举办遇见最美安阳第二届"安阳电信杯" 短视频大赛系列活动之青年创新论坛

下午,位于仓巷街的甲乙丁书店 在初夏暖阳的沐浴中格外热闹。 一个古色古香的院落中央,台上 几位青年围坐在一起畅所欲言, 台下观众听得津津有味。这里正 在举办遇见最美安阳第二届"安 阳电信杯"短视频大赛系列活动 之青年创新论坛。通过互联网线 上平台直播,全网超过10万人次 和线下50多位观众一同观看了 这场精彩的自由论坛。市委常 委、宣传部部长王朴参加了活动。

此次青年创新论坛是遇见最 美安阳第二届"安阳电信杯"短 视频大赛系列活动之一。论坛以 "我和我的城·安阳"为主题, 采取自由论坛的方式,设置了自 我介绍、自由讨论、自由提问等 环节,线上线下相结合,全程网 络直播,引发网友热议。论坛邀 请我市文旅产业、装备制造业、 纺织业等行业的5位青年创新创

本报讯 (记者 李婧瑜)昨天 业代表,让他们作为古城安阳的 推荐官,结合自身经验,围绕 "我的创业故事""我们的城市标 签""十年后的安阳"等话题展 开讨论,探讨安阳的新变化、各 自行业处境和未来发展、如何擦 亮城市名片等,挖掘创新点,为 安阳提升城市品位、实现高质量 发展建言献策。

作为不同行业的青年创新创 业达人,5位青年代表分享自己的 亲身经历,用他们不畏困难、为热 爱不顾一切、努力追求极致的创 新创业精神感染着线上线下每一 位观众。在随后的自由讨论和提 问环节,大家畅所欲言,现场氛围 十分融洽。"我第一次参加这种面 对面的自由论坛。这些青年代表 就是我们身边的榜样。通过他们 的分享,我对下一步的职业规划 更加清晰,希望通过自己的努力 为家乡的建设贡献一份力量。"现 场观众吕洁说。